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Gemeinde 
Gutenzell-Hürbel 

 
 
 
 

 

Bericht aus der letzten öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 
vom 14.12.2020 
 

 
 
 
Bürgerfragestunde 
 
Aus der Bürgerschaft wurden keine Fragen gestellt. 
 
 
 
Protokollgenehmigung 
 
Der Gemeinderat hatte zum Protokoll vom 30.11.2020 noch Änderungswünsche. Diese wird die 
Verwaltung noch einarbeiten. 
 
 
 
Bekanntgabe von Beschlüssen aus der nicht-öffentlichen Sitzung 
 
Bürgermeisterin Wieland gab folgende Beschlüsse aus der letzten nicht-öffentlichen Gemeinde-
ratssitzung vom 30.11.2020 bekannt: 
 
 Der Gemeinderat hat einem privaten Antrag auf Kostenübernahme nicht zugestimmt. 
 
 
 
Bausachen 
a) Anfrage zur Klärung von Befreiungen, Flst. 84/1, Gartenstraße, Gemarkung Hürbel 
 
Dieser Punkt wurde von der Tagesordnung abgesetzt, da die Anfrage zurückgezogen wurde. 
 
 
 
Breitbandanschluss Bollsberg; Vertrag/Baukostenzuschuss mit der Gemeinde Erolzheim 
 
Um die Versorgungssituation im Weiler Bollsberg bei der Breitbandversorgung zu verbessern, wur-
den Gespräche mit Bürgermeister Ackermann aus Erolzheim über eine Anschlussmöglichkeit ge-
führt. Nachdem die Gemeinde Erolzheim mit rund 1,5 Millionen Euro in Vorleistung getreten ist, 
möchte sie von den Gemeinden, die an ihrer Infrastruktur anschließen einen entsprechenden Aus-
gleich mit einer errechneten Kostenbeteiligung. Der ermittelte Kostenanteil / Baukostenzuschuss 
beträgt für die Gemeinde Gutenzell-Hürbel netto 85.000 Euro zuzüglich der jeweils geltenden ge-
setzlichen Mehrwertsteuer. 
 
Wie vom Gemeinderat in der Sitzung vom 21.09.2020 beauftragt wurden einige Punkte des Ver-
tragsentwurfs geklärt und der Entwurf entsprechend angepasst. 
 
Der Gemeinderat stimmte der Übernahme des Baukostenzuschusses an die Gemeinde Erolzheim 
bei einer Gegenstimme zu. 
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Der Inhalt des Vertragsentwurfs zwischen der Gemeinde Erolzheim und der Gemeinde Gutenzell-
Hürbel wurde vom Gemeinderat zur Kenntnis genommen und entsprechend zugestimmt. Ein au-
ßerordentliches Kündigungsrecht für die Gemeinde Gutenzell-Hürbel soll noch entsprechend for-
muliert und nach Möglichkeit aufgenommen werden. Die Verwaltung wurde beauftragt, den Vertrag 
mit der Gemeinde Erolzheim abzuschließen. 
 
 
 
Festlegung der Vergaberichtlinien für den Verkauf eines vorhandenen Baugrundstückes im 
Baugebiet „Waldenäcker“ in Hürbel 
 
Bei dieser Festlegung der Vergaberichtlinien ging es nur um die Kriterien für den freien Bauplatz in 
Hürbel. Für die neuen Baugebiete können andere Kriterien und auch ein anderes Vergabeverfah-
ren beschlossen werden. 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig die Vergabekriterien für die Bauplatzvergabe des freien 
Bauplatzes im Baugebiet „Waldenäcker“ in Hürbel. 
Eine Bewerbung auf den Platz ist von Bekanntgabe der Richtlinien bis zum 29.01.2020, 12 Uhr 
möglich. 
 
Auf die nachfolgende Bekanntmachung der Vergaberichtlinien und das Bewerbungsformular wird 
hingewiesen. 
 
 
 
Anschaffung eines Dokumentenmanagementsystems 
 
Die Verwaltung möchte nächstes Jahr ein Dokumentenmanagementsystem (DMS) für die Verwal-
tung der elektronischen Dokumente einführen. Um bei der bereits beschlossenen Umstellung der 
Papierablage Synergieeffekte nutzen zu können, soll das DMS „REGISAFE“ angeschafft werden. 
Zum 30-jährigen Jubiläum von REGISAFE wird derzeit bis Ende 2020 das REGISAFE start:E-Pa-
ket von der Firma comundus regisafe GmbH in Waiblingen für nur 30 % des normalen Preises an-
geboten. In diesem Paket sind alle Module enthalten, die das Programm REGISAFE derzeit bietet. 
 
Durch die fortschreitende Digitalisierung und das Onlinezugangsgesetz, das die Kommunen ver-
pflichtet bis Ende 2022 ihre Verwaltungsleistungen über Verwaltungsportale auch digital anzubie-
ten, werden in den kommenden Jahren Aufgaben auf die Gemeinde Gutenzell-Hürbel zukommen, 
bei denen die einzelnen Module des start:E-Pakets Anwendung finden. So zum Beispiel die elekt-
ronische Rechnung. 
 
Die Kosten belaufen sich inklusive Installation und Schulung auf ca. 6.376,76 Euro brutto. 
 
Der Gemeinderat hat die Verwaltung bei einer Enthaltung mit der Beschaffung des REGISAFE 
start:E-Pakets wie angeboten beauftragt. 
 
 
 
Feststellung des Jahresabschlusses 2019 
 
Der Gemeinderat stellte einstimmig gemäß § 92 Abs. 2 der Gemeindeordnung für Baden-Württem-
berg die Jahresrechnung 2019 entsprechend dem vorliegenden Rechenschaftsbericht fest.  
 
Es wird hierzu auf die gesonderte Bekanntmachung in diesem Amtsblatt verwiesen.  
 
 
 
  



- 3 - 

Verschiedenes 
 

- Büro Sieber 
 
Bürgermeisterin Wieland teilte mit, dass Herr Sieber aus der Firma ausscheiden und in Rente 
gehen wird. Die Firma wird daher ab 01.01.2021 zur Sieber Consult GmbH umfirmiert. Die be-
stehenden Verträge werden übernommen. Vertraglich besteht keine Haftungslücke. 

 
 
- Nutzungsrecht Friedhof 

 
Bürgermeisterin Wieland informierte den Gemeinderat darüber, dass in einer der nächsten Sit-
zungen über das Verfahren bei der Verlängerung der Nutzungsdauer der Wahlgräber beraten 
werden. 
 
 

- Grundschule Gutenzell-Hürbel 
 
Bürgermeisterin Wieland gab bekannt, dass es zum Schuljahr 2021/2022 einen Schulleiter-
wechsel an der Grundschule geben wird. Frau Maucher geht in Ruhestand. 
 
 

- Jahresrückblich 
 
Bürgermeisterin Wieland gab zum Schluss der Sitzung einen kurzen Rückblick über die im ver-
gangenen Jahr geleisteten Arbeiten und dankte dem Gemeinderat für die konstruktive Zusam-
menarbeit.  

 
 
 


